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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE

N. ATTO 3 del 27/01/2025

SEDUTA DEL 27/01/2025

OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE.

ADUNANZA DI Prima CONVOCAZIONE
SEDUTA pubblicaordinaria

L’anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno VENTISETTE del mese di GENNAIO alle ore 18:03 
nella Sala delle adunanze Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, 
vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri dell’Unione Valnure Valchero.

All’appello risultano:
Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass.

PIAZZA ARMANDO X RIGAMONDI ERNESTINA X

ARFANI ANDREA X GHETTI BEATRICE X  

DONATELLA ALBERONI X CAVANNA LUIGI X  

ARGELLATI GIANLUCA X MOLINELLI CLAUDIO X  

SPARZAGNI RICCARDO X SALA KATIA X

RAPACCIOLI SILVIA X FILIPPA LUIGI X

GENTILI GIUSEPPINA X BOSELLI RAFFAELLA X

FERRARI VITTORIO X BARBIERI PAOLA* X

ILLICA ANDREA X  TOTALE 14 3
*dimessa in data 07/01/2025 Prot .nr.157/2025
Partecipa Il Vice Segretario Generale Dott.ssa Lisa Gallonelli che provvede alla redazione del 
presente Verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, Consigliere Anziano Dott. Armando Piazza assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato.
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OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE.

Illustra la proposta il Consigliere anziano Dott.Armando Piazza

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE

VISTO
l’art. 14 del vigente Statuto dell’Unione,relativo alle competenze e modalità di elezione del 
Presidente e Vice Presidente , il quale dispone:
1. Il Presidente dell’Unione deve essere un Sindaco dei Comuni facenti parti 
dell’Unione.
2. Il Presidente è eletto dal Consiglio dell’Unione a voto segreto e a maggioranza 
assoluta degli assegnati nei termini previsti dall’articolo 10.
E così per il Vice Presidente;

DATO ATTO CHE
a seguito di accordi presi in seno alla Giunta dell’Unione, si è deciso per un avvicendamento 
nel corso del 2025 alle cariche di Presidente e Vice Presidente dell’Unione da parte dei 
Sindaci dei Comuni associati;

RICHIAMATA
la propria deliberazione n.7 del 15/05/2023  – esecutiva, con la quale sono stati nominati  
Presidente e Vice Presidente dell’Unione rispettivamente il Sindaco  del Comune di 
Carpaneto Avv. Andrea Arfani e il Sindaco del Comune di San Giorgio Piacentino Dott.ssa 
Donatella Alberoni;

VISTE
le dimissioni presentate dal Presidente e Vice Presidente assunte immediatamente al 
protocollo dell’Unione rispettivamente ai numeri n. 829 e n. 830 in data 21/01/2025, e che ai 
sensi dell’art. 19 dello Statuto dell’Unione sono irrevocabili, e non necessitano di presa 
d’atto e sono immediatamente efficaci, e che nei successivi 20 giorni il Consiglio provvede 
alla nomina del nuovo Presidente e di conseguenza anche del Vice Presidente;

VISTO
l’art. 16 dello Statuto che stabilisce la successione nei ruoli per cui il Vice Presidente svolge 
le funzioni del Presidente in caso di assenza o impedimento di questi, e che in caso di 
assenza o impedimento anche del Vice Presidente, le funzioni del Presidente sono esercitate 
dall’assessore più anziano di età;

RITENUTO
pertanto di procedere  alle nomine del Presidente e del Vice Presidente;

UDITA
la proposta di nomina come segue:
- alla carica di Presidente Donatella Alberoni – Sindaco del Comune di San Giorgio  
Piacentino;
- alla carica di Vice Presidente Gianluca Argellati - Sindaco del Comune di Vigolzone;

DESIGNATI  come  scrutatori i Consiglieri:
• SPARZAGNI
• MOLINELLI
• ILLICA
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VOTAZIONE PER L'ELEZIONE DEL PRESIDENTE, tenutasi a scrutinio segreto, che ha dato il 
seguente risultato:
Consiglieri Presenti   n. _14____
Consiglieri Votanti    n._14____
Nome candidato: Donatella Alberoni
Esito della votazione:
Voti favorevoli: __13_
Schede bianche: __1__
Schede nulle: __0__
Viene eletto Presidente del Consiglio dell'Unione  ALBERONI DONATELLA;

VOTAZIONE PER L'ELEZIONE DEL VICE  PRESIDENTE,tenutasi a scrutinio segreto, che ha 
dato il seguente risultato:
Consiglieri Presenti   n. _14____
Consiglieri Votanti    n. _14____
Nome candidato: Gianluca Argellati
Esito della votazione:
Voti favorevoli: _13__
Schede bianche: __1__
Schede nulle: __0__
Viene eletto Vice Presidente del Consiglio dell'Unione ARGELLATI GIANLUCA ;

VISTO il D.Lgs. 267/2000;
VISTO lo Statuto dell’Unione;
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;
Sulla base dell'esito della votazione come sopra riportato

DELIBERA

1. Di nominare Presidente dell’Unione Valnure e Valchero DONATELLA 
ALBERONI, Sindaco del Comune di San Giorgio Piacentino;
2. Di nominare Vice - Presidente dell’Unione Valnure e Valchero GIANLUCA 
ARGELLATI, Sindaco del Comune di Vigolzone;

Successivamente,

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE

per consentire al  Presidente e al Vice Presidente nominati di poter esercitare le rispettive funzioni,
con separata votazione nei modi e nelle forme di legge, riportante il seguente esito:

Presenti 14
Favorevoli  14   Contrari   0  Astenuti 0
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DELIBERA
     DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi di legge ai sensi dell’art.
    134 comma.4 del D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m.i



Pagina 5 di 5

Letto, confermato e firmato digitalmente:

Consigliere Anziano
Dott. Armando Piazza

Il Vice Segretario Generale
Dott.ssa Lisa Gallonelli


